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MISIA EVANJELIZOVANIA 

 

Cieľ stretnutia: Oživenie ducha evanjelizácie 

 

PRÍPRAVNÉ ČÍTANIE NA STRETNUTIE 

Ks. Franciszek Blachnicki, Została nam powierzona Ewangelia, Kraków 2007. (úryvok)  

 

Cieľ evanjelizácie – privedenie ku viere. Evanjelizácia obsahuje veľmi jasný cieľ. Menovite: 

evanjelizácia ma priviesť človeka ku viere v Krista, ale k viere v Krista ako Božieho Syna, ktorý sa 

stal človekom a dokonal našu spásu. Človek musí uveriť v tohto Krista veľmi osobným  spôsobom. 

Uveriť – znamená prijať Krista ako živú osobu.  V evanjelizácii neide o to, aby sa človek dozvedel, 

niekedy niekde žil nejaký Kristus, nejaký zvláštny človek, ktorý bol možno aj Bohom, keďže tak učia, 

hoci to v podstate nie je najdôležitejšie, keďže to je v ďalekej minulosti, abstraktné. Evanjelizácia má 

doviesť k tomu, aby človek prijal Krista, ktorý žije dnes, keďže vstal z mŕtvych a žije, a vstupuje do 

môjho života. Preto začínam hovoriť Kristovi „ty“, vstupujem s ním do vzťahu „ja – ty“, začínam sa 

k nemu modliť a rozprávať s ním ako so živou osobou. To je iba začiatok kresťanstva. Človek sa 

vtedy stane kresťanom, keď v ňom vznikne osobný, bezprostredný vzťah s Kristom, ako živou osobou, 

s Kristom, ktorý je môj Spasiteľ. Nie Spasiteľom celého ľudstva – aj keď aj to je pravda – lebo je 

veľmi ľahké rozmýšľať, že Kristus je Spasiteľom všetkých ľudí. Zároveň však musím vedieť, že 

Kristus spasil mňa.  Musím vstúpiť do osobného vzťahu s ním, a nielen s vedomím, že on ma spasil, 

ale aj s presvedčením, že on je môj Pán, čiže mu musím podriadiť svoj život. Evanjelizácia má vlastne 

tento veľmi konkrétny cieľ: priviesť konkrétneho človeka ku prijatiu Krista ako svojho Pána a 

Spasiteľa.  Toto je základ a toto je začiatok. Ak toto nie je, je ťažké niekoho nazvať kresťanom. Boh 

v Ježišovi Kristovi zachraňuje človeka. Ak by sme mali odpovedať na otázku: čo je človeku potrebné 

ku spáse, mohli by sme to takto sformulovať: Človek môže nájsť šťastie a spásu len vo vzťahu k 

druhej osobe, ktorá ho miluje a dokáže naplniť všetky jeho potreby, udeliť mu každé dobro. Avšak 

odpoveď na otázku: Kto môže zachrániť človeka, môže byť iba takáto: Len Boh, ktorý je osoba, a 

ktorý miluje človeka, ho môže zachrániť. Len Boh miluje človeka nezištne, a len Boh môže dať 

človeku každé dobro, ktoré je pre neho skutočným dobrom. Poukázanie na to, je cieľ evanjelizácie. 

Evanjelizácia je založená na ohlasovaní Boha, ktorý je láska, ktorý miluje človeka, a ktorý prišiel dať 

človeku svoju lásku, seba v Ježišovi Kristovi. Len Kristus môže uspokojiť všetky dobré túžby človeka. 

Boh zachraňuje človeka v Ježišovi Kristovi. Ináč povedané: Boh, ktorý zachraňuje človeka je Ježiš 

Kristus. 

Tu prichádzame k centrálnemu bodu každej evanjelizácie. Evanjelizácia totiž je založená na tom, aby 

presvedčiť človeka, že v nikom inom niet spásy, než v Ježišovi Kristovi. Evanjelizácia ohlasuje Ježiša 

Krista ako jediného Spasiteľa človeka. A v nikom inom niet spásy, lebo niet pod nebom iného mena, 

daného ľuďom, v ktorom by sme mali byť spasení. (Sk 4,12) Tieto slová vyslovil sv. Peter, keď spolu 

s Jánom boli postavení pred veľradu. Apoštoli napriek zákazu ohlasovali zmŕtvychvstaleho Ježiša, 

Spasiteľa, čím spôsobili pobúrenie kňazov a učených v písme. Žiadne argumenty ich však nemohli 

od toho odviezť, keďže vedeli, že v nikom inom niet spásy. Preto bez strachu ohlasovali Krista. Kým 

človek nepochopí pravdu, že spása je iba v Ježišovi Kristovi, celý jeho život nemá zmysel. Je dobré 

si v tejto chvíli uvedomiť, čo znamená meno Ježiš – je to meno, ktoré Mária dala svojmu synovi na 

príkaz archanjela Gabriela: Počneš a porodíš syna a dáš mu meno Ježiš. (Lk 1,31) Ježiš – je to 

hebrejské meno, ktoré v origináli znie: Ješua  a znamená !Boh zachraňuje“. Toto meno teda presne 

vyjadruje, kto je Ježiš – je Boh, ktorý zachraňuje. V biblii meno vyjadruje podstatu toho, kto ho nosí, 

a zároveň je misiu, poslanie. Ešte raz to zopakujme: iba Boh, osoba, ktorá miluje nezištne človeka, a 

ho môže obdarovať každým dobrom, môže zachrániť človeka. Boh túto spásu dokonáva skrze Ježiša 

Krista. 

 



Doplňujúce čítanie pre záujemcov: pápež František, apoštolská exhortácia Evangelii gaudium  

 

PRIEBEH STRETNUTIA 

 

1. Modlitba k Duchu Svätému. 

 

2. Zdieľanie Božím slovom:  Mk 16,15-20; Mt 28,19-20; Rim 1,16; 1. Pt 2,9. 

 

3. Práca s textom a delenie životom. 

Čítanie úryvku z encykliky pápeža Františka Evangelii gaudium so zdôraznením najdôležitejších 

myšlienok pre nás. 

 

120. Vďaka krstu sa každý člen Božieho ľudu stáva učeníkom misionárom (porov. Mt 28, 19). Každý 

pokrstený, nech už má akúkoľvek úlohu v Cirkvi a stojí na ktoromkoľvek stupni poznania svojej viery, 

je aktívnym protagonistom evanjelizácie; bolo by nesprávne predstavovať si evanjelizáciu ako 

aktivitu, ktorá prináleží len niekoľkým kvalifikovaným veriacim, zatiaľ čo zvyšok veriaceho ľudu by 

mal byť iba prijímateľom ich činnosti. Nová evanjelizácia si vyžaduje nové zaangažovanie každého z 

pokrstených. Toto presvedčenie sa stáva výzvou adresovanou každému kresťanovi, aby sa nikto 

nevzdával svojej úlohy hlásať evanjelium, pretože od okamihu, keď niekto osobne zakúsil Božiu 

zachraňujúcu lásku, nepotrebuje veľa času na prípravu, aby mohol ísť a hlásať; nemôže predsa čakať 

na prednášky a dlhé vysvetľovania. Každý kresťan je misionárom v tej miere, v akej sa stretol s láskou 

Boha v Ježišovi Kristovi; nehovorme už, že sme „učeníci“ a „misionári“, ale že vždy sme „učeníci 

misionári“. Ak o tom nie sme presvedčení, pozrime sa na prvých učeníkov, ktorí hneď potom, ako 

spoznali Ježišovu tvár, išli a ohlasovali plní radosti: „Našli sme Mesiáša“ (Jn 1, 41). Samaritánka sa 

hneď po skončení rozhovoru s Ježišom stala misionárkou; mnohí Samaritáni uverili v Ježiša „pre 

slovo ženy“ (Jn 4, 39). Aj svätý Pavol od svojho stretnutia s Ježišom Kristom „hneď v synagógach 

ohlasoval Ježiša, že je Božím Synom“ (Sk 9, 20). A my na čo ešte čakáme?  

  

121. Všetci sme povolaní, aby sme neustále rástli ako hlásatelia evanjelia. Zároveň sa snažíme o 

lepšiu formáciu, o prehĺbenie lásky, o jasnejšie svedectvo o evanjeliu. V tomto zmysle však musíme 

pripustiť, aby nás aj druhí neustále evanjelizovali; to však neznamená, že sa máme vzdať 

evanjelizačnej misie: treba len nájsť spôsob ohlasovania Ježiša zodpovedajúci  našej situácii. Všetci 

sme povolaní ponúknuť druhým jasné svedectvo o Pánovej zachraňujúcej láske. On nám aj napriek 

našim slabostiam ponúka svoju blízkosť, svoje Slovo i svoju silu a dáva zmysel nášmu životu. Tvoje 

srdce vie, že život bez neho nie je ten istý; a teda to, čo si objavil, čo ti pomáha žiť a čo ti dáva 

nádej – to je to, čo máš odovzdať druhým. Naša nedokonalosť nemôže byť výhovorkou; naopak, 

misia je neustálou výzvou, aby sme sa neuspokojili s priemerom a pokračovali v raste. Svedectvo 

viery, ktoré majú všetci kresťania vydávať, vedie každého k tomu, aby so sv. Pavlom povedal: „Nie 

že by som ho už bol dosiahol, alebo že by som už bol dokonalý, ale bežím, aby som sa ho niekedy 

zmocnil… uháňam za tým, čo je predo mnou“ (Flp 3, 12 – 13).  

 

Otázky na zdieľanie: 

▪ Som svedkom Krista? 

▪ Aké spôsoby evanjelizácie sú mi blízke? 

▪ S čím sa pri evanjelizácii stretávam a na čom by som chcel pracovať? 

 

4. Návrh na modlitbu. 

Spontánna modlitba. 

▪ Poďakovanie za dar viery, za Božie vedenie v našich životoch. 

▪ Chvála Bohu za to, že je Bohom, ktorý prichádza s darom spásy a pozýva nás k účasti na Jeho 

poslaní, aby každý človek mohol dosiahnuť spásu. 



▪ Prosby o odvahu hlásať evanjelium a o všetky milosti, ktoré potrebujeme, aby sme boli plodnými 

svedkami Ježiša Krista. 

 

5. Apoštolská úloha. 

V blízkej budúcnosti poviem niekomu, koho poznám, kto je pre mňa Ježiš Kristus a ako pôsobí v 

mojom živote. 

 

 


